



@鹿一小闹:从大理回来十天了,今天才有时间整理了一下照片,客栈真的好美,还有“蛋糕”,这只热情的狗狗,我是不会忘记它跑到我们的房间和我一起调皮了好久。突然好想再去一次。

揭秘世界杯主办地 看南美风土人情

巴西是一个多民族的、多姿多彩的国家,她以节日众多闻名于世。在这块神奇的土地上好玩的东西很多,除了足球、桑巴舞、各种各样的节日,你还可以看看巴西三大名城——巴西利亚、圣保罗、里约热内卢。对于喜欢大自然的朋友来说,亚马逊森林、伊瓜苏瀑布、亚马逊海潮也可去领略一番。

铁路:巴西的铁路运输主要以货运为主。除了在市区通勤的人会常挤火车之外,巴西的火车并非主要的交通工具。然而安排一部分火车旅行很受游客青睐,因为巴西的火车穿越风景秀丽的原野,老式的蒸汽火车头令人怀旧。

公路:公路客货运输是巴西主要的运输方式。陆路客运主要为大型豪华巴士汽车,既便宜又舒适,但从治安、交通方面考虑,并不是十分安全。

1、出租车:巴西国内的出租车为红色,十一点以后车费增加。

2、市区公交车:由于巴西拥有私家车的人非常少,所以公共汽车就成了大多数人常用的交通工具。大城市有空调车往来于住宅区与商业区,路线从机场到各巴士站,途中经过许多大饭店。

在巴西乘坐公交车一定要当心扒手乘机偷窃,他们常在公车即将开动时从后门跳出。没有位子坐的乘客一定要抓牢扶手,因为有些司机很不稳,常常紧急刹车,转弯时也不减速一下,请先拉铃,从前门下车。

3、地铁:里约热内卢和圣保罗都有设备齐全、交通发达的地下铁道,车厢内温度适宜。外景则游客居地下铁道不必担心迷路,各车站以及每个车厢内都备有乘车路线图,使游客可以不必再讲葡萄牙语而能来去自如。地下铁道网是从市中心呈辐射状的向外凹散,终点站则以公车线连接,通常一张车票可同时搭乘地下铁和公车。

4、租车:在巴西租车的租金不低,车辆右侧行驶,而且在市区很难停车。

交通支出

巴西相比欧洲和北美洲国家算是一个旅行便宜的目的地,但在南美洲国家中却是最贵的一个。在巴西最低一天的费用预算可以控制在35至45美元之间,其中包括12美元住宿、8美元餐饮和其他巴士费用和门票之类。

如果自己租车旅行和住舒适一点的宾馆,一天最低的费用预算约100美元,如果你希望住五星级酒店等一些高级场所,一天的费用大约为300美元以上。每年12月至次年的2月是巴西的旅游旺季,价格会高25至30%。另外在巴西单身旅行的费用较高一些,如果有同行者预算可以节省20%左右。

气候描述

巴西位于南半球,其冬夏与北半球相反,每年12月底到3月底为夏季,6月底到9月底为冬季。巴西总体降雨丰富且时常会有阵雨,但少有连绵雨季,对旅程影响不大。

航空:巴西国内主要有四家大型民用航空公司。巴西的民用机场共有62个,其中国际机场有22个。一般外国旅行者出入巴西的主要国际空港为圣保罗的瓜鲁里奥斯机场和里约热内卢的格莱昂机场。一般的旅游城市也都有国

际直飞航班。而在几起几落之后,双廊客栈、餐馆已成气候,有根性了。平安双廊!

10 消防安全知识

遭遇地铁火灾

人们应该如何逃生?

地铁已逐渐成为大城市里的一种重要交通工具,客流量大,人员集中,加之地铁本身独有的特点,发生火灾时由于地下供氧不足,往往处于不完全燃烧状态,烟雾浓,发烟量大,地铁的出入口又少,因此易造成群死群伤的严重后果。那么遭遇地铁火灾人们应如何逃生呢?

首先要有逃生的意识。乘客进入地铁后,一定要对其内部设

施和结构布局进行观察,熟记疏散通道安全出口的位置。车厢两头和车门处是撞车事故多发的部位,乘地铁时,应尽量靠近车厢的中部;地铁两边车门因停靠需要经常变换开启方向,故不能倚靠在车门上,以免出现意外。

其次,将灭火与逃生相结合。发现火情后,应首先报警,然后寻找附近的灭火器材进行灭火,力求把初起

火控制在最小范围内,并采取一切可能的措施将其扑灭。如行进的车厢内着火,应一边组织灭火,一边将老、弱、妇、幼等社会弱势人群先行疏散至别的车厢。如初期火灾扑救失败,应及时关闭车厢门,防止火势蔓延,赢得逃生时间。地铁工作人员一旦接到火灾报警,要立即展开应急措施,开启应急照明设备和排烟设备,迅速排出地下室室内烟雾,以降低火场温度和提高火场能见度。

最后,逃生时应采取低姿势前进,不要做深呼吸,可能的情况下,用湿衣服或毛巾捂住口和鼻子,防止烟雾进入呼吸道。采取自救或互救手段疏散到地面、避难间、防烟室及其他安全区域。地铁工作人员一旦接到火灾报警,要立即展开应急措施,开启应急照明设备和排烟设备,迅速排出地下室室内烟雾,以降低



7月起云南幼儿园不得收书本费办特色班 遇违规可举报

这是我省最新规定:幼儿园除收取保教费、住宿费及规定的服务性收费、代收费以外,不得收取其他费用。幼儿园不得收取书本费,不得在保教费外以开办实验班、特色班、兴趣班、课后培训班和亲子班等特色教育为名向幼儿家长另行收取费用。家长若遇到幼儿园违规行为,可及时向教育、财政、发改委等相关部门投诉举报。

全力抓好洱海保护 推动生态文明建设

大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报

中共大理市委主办

传真电话:2121743
Email:dlsxtg@163.com
新闻热线:2121743 13577238900

2014年6月13日 星期五
农历甲午年 五月十六

大理时报 DALISHIXUN

今日 导读

难以忘怀的市长

—见第2/3版

6月9日,州人大执法检查组深入我市,对我市贯彻实施《中华人民共和国残疾人保障法》情况进行执法检查。

近年来,我市把残疾人工作作为全面建小康社会的重要内容,认真贯彻落实《中华人民共和国残疾人保障法》,切实维护残疾人的政治权、康复权、教育权、劳动就业权等合法权益,不断增强残疾人的生存能力,保障残疾人基本生活,促进残疾人平等参与社会生产、生活,大力推进残疾人事业发展。截至目前,全市共有631名城镇一、二级残疾人享受全额缴城镇居民基本医疗保险,886名城镇三、四级残疾人享受到城镇居民基本医疗保险个人缴费部分50%的补助,2763名农村持证残疾人参加新型农村合作医疗个人参合费用由市财政给予全额补助。

全市共有3209名贫困残疾人人口享受城市低保和农村低保,13名鳏寡孤独残疾人送往敬老院供养;现有159名各类适龄残疾少年儿童在市属中小学就读,49名聋哑、盲童在州特殊教育学校就读,累计资助306名学生圆了大学梦。

当天,州人大执法检查组到大理州特殊教育学校查看特殊教育开展情况,到下关精彩艺术照相馆了解大理市残疾人自强模范黄润葵自主创业情况,到陈氏盲人按摩店了解大理市残疾人自强模范曾丽自主创业情况,到市财政局查看大理市残疾人就业困难金收缴、管理使用情况。每到一处,州人大执法检查组都认真听取相关情况汇报和介绍,并对我市做好此项工作提出建议和要求。

通过检查,州人大执法检查组对我市贯彻实施《残疾人保障法》情况给予充分肯定,认为市委、市政府高度重视,市残联充分发挥职能,各部门积极协作,全市残疾人事业取得长足发展。

同时,希望我市切实构建完善残疾人权益保障,进一步改善残疾人生活状况;继续加大对残疾人就业扶持的力度,加强就业保障金的使用和管理;各部门要齐抓共管,进一步完善残疾人综合服务体系,为残疾人提供更加优良的社会服务;不断增强市民的法律意识和助残意识,营造人人关心残疾人的良好社会氛围,维护好残疾人的合法权益。

市人大主任赵廷标,市委常委、副市长张勇及州市残联等相关部门负责人参加检查。

记者 陈曙娟

我市举全市之力做好创城迎检工作

我市创建全国文明城市进入倒计时。为切实做好创城迎检工作,我市认真对照全国文明城市测评体系,进一步完善工作机制,强化工作措施,采取有效手段,抓重点、攻难点,力争在全省率先跻身全国文明城市行列。

抓服务,进一步提升城市文明水平。动员市辖区党员和公职人员加入志愿者队伍,不断扩大志愿者队伍的规模。建立大理市志愿者注册管理系统,进一步规范志愿者管理服务工作。创新方式方法,使志愿服务活动成为贴近民生、服务社会、传递正能量的有效抓手和载体。广泛开展“三清洁”、保护洱海、邻里守望、扶贫帮困等志愿服务活动,进一步提升城市文明水平。

抓完善,进一步提升城市文明形象。加快旧城改建,加强基础设施配套建设,进一步增强城市服务功能。围绕解决设施破损、设备落后等问题,对全市文化体育科普设施、公共交通基础设施、市容日常维护设备、公共卫生保障设施等进行查缺补漏。加强城市精细化管理,重点对市容环境整治“脏乱差”、在公共秩序上治“乱”,在窗口行业上治“差”,全力打造生态、人文、精致、宜居新大理。

抓冲刺,举全市之力全力做好创城迎检工作。举全市之力,动员一切力量,努力动员市民积极参与文明城市创建工作,弘扬“文明诚信、友善”的精神力量,以不甘落后、奋发有为的精神,锲而不舍、攻坚克难的毅力,勇于进取、志在必得的决心,全力打好创建全国文明城市攻坚战。

抓重点,大力培育和践行社会主义核心价值观。以“道德讲堂”为抓手,广泛开展“四德”教育,文明单位、文明村、文明社区等创建活动和“道德讲堂”、道德模范评选表彰等活动,培育和塑造“大气明理、崇尚礼仪、诚信进取、德化和谐”的大理精神,大力培育和践行社会主义核心价值观,努力形成争做文明人、争创文明城的良好氛围。

抓民生,进一步加快美丽幸福新大理建设。把创建全国文明城市作为建设美丽幸福新大理的重要内容和有效途径,加快推进美丽幸福新大理建设,使文明城市创建过程成为进一步优化全市跨越发展环境,提升城市形象、创新社会管理、改善民生福祉、提升群众幸福指数、实现全市各族群众幸福之梦的过程,让广大群众深切感受到创建全国文明城市带来的实际成效,不断提高人民群众的幸福感和满意度。

张春源

州市全国食品安全宣传周暨 大理食品安全卫士志愿者招募活动启动

6月10日,州、市2014年全国食品安全宣传周暨大理食品安全卫士志愿者招募活动启动。

他要求,州市要突出尚德守法,诚信自律,强化正面典型的宣传和反面典型的曝光;要突出提升治理能力,充分发挥社会各方面作用;要加大对食品安全违法犯罪行为的打击力度;要继续推进食品安全举报奖励全覆盖工作;要突出做好食品安全宣传普及工作。

仪式上,州公安局通报了近年来打击食品安全违法犯罪成果,宣布成立食品安全监管与服务、市场配置与规范、社会监督与自律等一系列相互依托、平衡互动的指导运行系统,最大限度凝聚共识,激发和释放全社会参与食品安全治理的潜能与活力。

近两年来,在州委、州政府的高度重视下,全州

上下共同努力,不断改革完善食品安全监管机制体制,着力构建全面覆盖到村的基层食品安全监管体系。同时,积极探索食品安全检测能力提升,出台单项问责制度,强化食品安全监管责任落实,以村为单位全面开展食品安全隐患排查整治,制定举报奖励办法发动群众举报违法违规行为,全州食品安全社会共治格局进一步形成,食品安全状况总体稳定向好,各项工作抓出了实效,全州未发生重大的食品安全事件,保障了各族群众和中外游客的饮食安全。

副州长洪云龙,副市长杨静玲等领导出席启动仪式。

洪云龙在启动仪式上

作讲话并宣布活动启动。

记者 杨 辉





第33期 策划 何显耀 刘清华



杨优才市长，不仅十分注意政治的认可，还近乎本能地选择了民生的认可、老百姓的认可、自己良知的认可，选择了一位官员——人民公仆的道德义务和社会责任。这，除了赤子般的纯朴和真诚，除了根深蒂固的正派，还需要胆识，即勇气和智慧。

难以忘怀的“杨优才罹难”48周年祭

——杨优才罹难48周年祭

○郭培輝

杨优才在何处

杨优才，下关市第四任市长。一九六〇年至一九六六年在任。一九六六年六月，为“右资本主义道路当权派”，一九六〇年十月放逐回荒地劳动。一九六六年十一月三日，下海劳作，遇难辞世。时年38岁，距今48年。

“优才”的自信

杨优才一九二八年出生于大理下鸡邑村白族贫农家庭。16岁便离家到昆明谋生，做印刷工人，期间参加地下党活动。一九四八年为回避国民党整肃返回大理。一九五〇年参加新华印刷厂工作，即任车间党支部书记。

新中国伊始亟需优秀人才。而杨优才，贫苦出身的工农经历，与党相连的人生历程，再有少数民族的加分，完全是毋需任何票价的直通车，直通迎风飘扬的五星红旗。至于农耕家族为他取名“优才”盼其“优秀”盼其“成为人才”的夙愿，圆满实现也应该是题中应有之义。

直通车提速。不久便升任下关市总工会主席，下关市副市长。一九五七年至一九五九年，选派北京，入中国人民大学学习。一九六一年，缅甸总理吴努访问中国来到大理州首府下关市，杨优才参加接待，众目睽睽，吴努誉其“最年轻的市长”，其时33岁，已任下关市市长一年。

经济有了一点起色，他立即组织物资交流。不仅坝区，偏僻闭塞的彝族山乡也去搞物资交流会。一门心思一股劲想用商品流通推动商品生产。城市更要大搞。他举荐一位民族资本家任副市长，兴办“下关贸易货栈”，硬把今天所指称的市场经济搞得风生水起，让下关这个滇西的商贸口岸实至名归。

州里要给市政府配小车，他拍拍身侧的自行车，婉谢。各色小车把道路和人心堵得慌慌的今天，一位市长，凭步行和单车，把一座城市和城市周边坝区山区和乡村，指挥得井井有条，听来就像一个美丽清新的童话。每次到松毛坡煤矿调研，总要下到最深的矿井，工友和同事先导，他一把拉下，身先而行。开完会乡亲家里用餐见山林起火，啃着的馒头往衣兜一塞，扑向火场。火灾，发觉馒头，掏出，大叫：“差一小点就把乡亲的情意搞打失了！”捧着馒头大啃，和同事们一同大笑。一不小心，成了人格魅力型的领导干部。

而那时，还是政治挂帅政治先行政治可以冲击一切的年月。杨优才市长，不仅十分注意政治的认可，还近乎本能地选择了民生的认可、老百姓的认可、自己良知的认可，选择了一位官员——人民公仆的道德义务和社会责任。这，除了赤子般的纯朴和真诚，除了根深蒂固的正派，还需要胆识，即勇气和智慧。

“优”的日子不好过

两个阶级，两条道路，两条路线的斗争，日胜一日成为覆盖一切的主流语境和强势价值。非无即资，非社即资，非革必反，你死我活。都被逼到墙角。生存空间不容转身的逼仄。而另一方面又狂热消费人类社会积攒下的所有大词。如哈耶克所言：通向地狱之路往往由鲜花铺就。远非凡人的优秀人物，其境遇之不堪与尴尬，更胜一筹，似乎非得应验中国的古话：木秀于林，风必摧之；堆出于岸，流必湍之；行高于人，众必非之。

杨优才在劫难逃了。

一九六六年六月，不审而定谳：走资本主义道路当权派。

历史，在艰厄和曲折中前行，虽然缓慢，迂回，但从未停下脚步。十三年四个月后，一九七九年十月，杨优才平反昭雪。

生于洱海，归于洱海

优秀人才就是金子，丢到哪儿都闪光。

这是杨优才最后的自信。

即使放逐荒地劳动，他也拼出农家子弟本色，干得像模像样。一九六六年十一月三日，中华民族的浩劫——无产阶级文化大革命已然惊雷动地，杨优才冒着渔民也很少下海的风浪，捞了满满一船海草，预作荒地的肥料。船翻落水……再没起来……

下鸡邑村紧连洱海。杨优才的家，出门便是波光四起的海面。洱海的涛声，伴他啼哭着来到人间，伴他信心满满地成长成材。现在，洱海的涛声，又接纳他，容留他，让他入洱海怀抱安息。

“优”有歧途

其实，优秀也是双刃剑。

新闻热线：2121743 13577238900

数字报刊平台：www.dalishixun.comEmail：dlsxtg@163.com

2014年6月13日 星期五 编辑/赵璐

共同关注

保护古树名木 留住“历史记忆”

○赵明光

古树名木是城市绿化、美化的重要组成部分，是一个地区历史文化发展的象征，是自然美和前人留给我们宝贵财富。蕴含着丰富的历史文化内涵被誉为“绿色活化石”、“绿色活文物”。古树名木历经沧桑岁月，承载了历史久远的信息，阅尽了世间风云，经历了沧桑巨变，在研究历史变迁、生物、植被、水文及地理等有着重要的价值和意义。2012年8月9日，大理市七届人大常委会第四十一次会议通过决议，决定将大青树、大理石、《大理三月好风光》分别确定为大理市市树、市石和市歌。近年来，市委、市政府和林业部门对我市大青树、合欢树、古杜鹃树、古丹桂树等古树名木进行了调查和保护，取得了很好的成效。

古大青树，树形大气美观，为大理市著名景观树种，经统计，全市古大青树树龄分别达到100年—199年、200年—299年、300年—399年、400年—499和500年以上，分别属于国家三级、二级和一级保护古树，其中树龄400年—499年9株；树龄500年以上12株。古大青树历经岁月沧桑，见证了白乡发展变迁，点亮白乡名村的秀丽风景，是大理白族村庄的一道靓丽风景线。

散落在大理白族村庄的大青树是大理市最具特色的乡土树种之一，民间有“千年榕、万年青”的说法，被大理市民奉为“风水树”、“神树”，具有悠久的栽植传统，是白族村寨悠久历史文化的活态象征，古大青树以双廊古渔村、大关邑自然村、喜洲古镇、周城、上关、凤仪、大理一中等地的最为典型和古老。目前，大多数古大青树得到了有效保护，但还有极少数地方的大青树还存在着病虫害、人为破坏、自然干旱枯死和保护不到位等问题亟待解决。

名树古木，是构成大理独特风景的重要元素之一，这些珍贵稀有的名树古木点缀着我们的城市、乡村和著名风景区，让我们的城市更加清秀、更加郁郁葱葱，更加美丽。珍惜、爱护和保护这些名树古木，是所有大理人的责任。2013年底，大理市制定实施了《大理市古树名木和古树后续资源保护管理办法》，在此基础上，林业部门应该建立古树名木保护专项基金，积极支持白族村寨的古树名木保护工作。大青树等古树名木是白族村寨的文化象征和历史记忆，白族父老乡亲也很重视古树名木的保护工作，大多数白族村庄就先后筹集资金对古大青树等古树名木进行了施肥、换土、浇水、大理石围栏改造和加固等工作，对古大青树加以保护。但鉴于村“两委”班子保护专业度不够、资金缺口尚待解决等因素，期望相关部门出台保护大青树等古树名木的实实在在的政策措施，建立专项保护资金，层层向下分配，用于古大青树等古树名木的保护，真正使古树名木成为白族古村落和风景区留给外地游客和历史的“文化符号”和“记忆遗产”。

